

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Független Kisgazdapárt Dobi István vezetésével visszatért a Bajcsy-Zsilinszky Endre által kijelölt útra

Bognár József beszéde a miskolci emlékünnepen Bajcsy-Zsilinszky politikai útmutatásáról és a munkás-paraszt szövetség megalapozásáról

Most öt esztendője emlékeztetés gyűlést tartott a Független Kisgazda Párt miskolci szervezete, amelyen a később vértanu halált halt Bajcsy-Zsilinszky Endre megállapította, hogy Németország a háborút elvesztette és Magyarország szocietális, ha ebben a háborúban még továbbra is részt vesz és nem vonja vissza seregeit a német szövetségből.

Erről az emlékeztetés gyűléséről emlékeztek meg most Miskolcon, a Kisgazda Párt választmányi ülésén, melyen nagy számban jelenlétek meg a borsodjai pártszervezet tagjai.

Drótos Lajos országgyűlési képviselő nyitotta meg az ülést, majd Felkete Mihály főispán méltatta az évforduló jelentőségét. Az ünnepi szónok Bognár József, a Kisgazda Párt ügyvezető alelnöke volt, az egybegyűlteket lelkes ünnepelésében kezdte meg beszédét. Bevezetőben megemlékezett az 1943-as gyűlés körülményeiről, elmondta, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre Szentiványi Lajosnak, a párt régi harcosságnak társaságában vett részt azon a gyűlésen és Bajcsy-Zsilinszky előtt Szentiványi Lajos mondta bator beszédét.

A legbátrabb, a legfeljebb, a legmagabiztosabb látó harcosunk a Független Kisgazda Párt — mondotta Bognár József — méltatta Bajcsy-Zsilinszky Endre személyiségét és politikáját. Zsilinszkynek történelmi cselekedete volt az 1943-as miskolci beszéd. Ez a beszéd volt a kezdete megújulásának és ezzel lépett a később mártírhalála felé vezető útra. Zsilinszky Endre a nemzet felé vezető út keresé- melkedése felé vezető utat keres, amikor Magyarországnak a háborúból való kiválását követelte és ez volt a célja, akkor, amikor nemzeti hanyatlásunk okait keresve és vizsgálva eljutott azokhoz a felismerésekhez, amelyek politikai gondolkodásának vezető elvét jelentették. Eleje és munkája tömör, de tanulságot hagyott örökül minden magyar és különösen a Független Kisgazda Párt számára. Bajcsy-Zsilinszky Endre politikája életművében és irántában keményen osztorozta a Magyarországon uralkodó konok feudalizmust, rámutatott a kizsákmányoló nagytöke bűncire és azért osztorozta oly körlehetetlenül és keményen a középosztályt, mert látta, hogy ez a középosztály hogyan hagyja cserben Kossuth és Deák szeméit és ezzel együtt a nemzet egész tömegének és nagy érdekének szolgálatát.

Zsilinszky látta, hogy legsürgősebben szükség van a magyar dolgozó tömegek egységének megteremtésére, a munkások és parasz- tok felélesztésére, hogy ezeknek az erőknek segítségével betölthesse a magyarság a maga történelmi hivatását, idebent pedig eljusson a politikai felszabaduláshoz.

Idézte Bajcsy-Zsilinszky Endre drámai erejű megállapításait a paraszt-munkásgyűlésről és, 1943-ban elhangzott és a parasztsághoz intézett felszólítását, hogy a magyar föld népe sohase mondjon le az elnyomás elleni küzdelemről és ebben a munkájában semmiképpen ne engedje magát választani a másik nagy dolgozó rétegtől, a munkásosz- tálytól. Látta és hirdette, hogy a

magyar felemelkedés útja a parasztság és a munkásság szövetsége, olyan egységet követelt, amely a nemzet valóságos erőire, a dolgozó társadalom összefogására épül és akkor hirdette el eszméit ma a népi demokrácia fogalmában lehet össze foglalni.

A feudalizmus és a nagykapita- lizmus letörése mellett állami telá- dának tartotta a tervgazdálkodást, követelte, hogy iskolarendszerünk, törelen és egységes legyen. Küpo- litikai téren vallotta, hogy Magyar- országnak el kell szakadnia a fasiszta szövetségeitől, hirdette, hogy a Dunavölgyében kell keres- nünk a megújodást és az itt élő kelet európai népekkel kell szövetsé- gre lépni. A miskolci gyűlésen bátran megállapította, hogy Magyar országnak semmi érdeke lenté- nincis a Szovjet-Unióval és ezzel a keleti szomszédal is a barátság ut- ját kell keresni.

Bognár József ezúttal felvetette a kérdést, hogy miképpen szógalta a Független Kisgazda Párt Bajcsy- Zsilinszky Endre politikai hagyatékát a felszabadulás után. Sajnálat- al állapította meg, hogy az 1945-től 1947-ig terjedő időben sorozatos súlyos hibák történtek. A párt akkori vezetősége letért a Bajcsy-Zsilinszky által hirdetett népi politikai útjáról nem szolgált az öszin és meggyőződéssel a munkás-paraszt szövetséget, sem a szomszédokkal való külpolitikai együttműködést olyan határozottsággal, mint ahogy azt Bajcsy-Zsilinszky azt hirdete- és kívánta. Az akkori pártvezetősé- g parasztpolitikájában is szembe fordult Zsilinszkyvel, hiszen a párt- nak ez a nagy vezéralakja ismétlen- tes és félreérthetetlenül rámutat arra, hogy a nincstelen, szegény, dolgozó parasztnak kárára nem csinálhatunk parasztvédelmet.

Akkor járt volna a párt Zsilinszky Endre nyomdokain, ha a felszabadulás után azonnal meghatározta volna a párt feladatait az új törté- nelmi helyzetnek megfelelően és azután arról az útról semmiképpen se nem tér, legkevésbé sem engedte befolyásolni magát azoktól, az e' emektől, amelyek gondolkodás- ban és cselekvésben idegenek voltak a Független Kisgazda Párttól, de 1945- ben ebbe a pártba ösztönöék, hogy nem a párt, hanem a saját céljai- kat próbálják érvényre juttatni.

Rámutatott az ügyvezető alelnök arra, hogy a Független Kisgazda Párt Dobi István vezetésével vissza- tért a Bajcsy-Zsilinszky Endre által kijelölt útra és Dinyés Lajos a kormány élén Bajcsy-Zsilinszky Endre bel- és külpolitikájá hagyatékának szellemében képviseli a Kis- gazda Pártot.

A párt most félreérthetetlenül szelgálja a népi demokráciát és mindazokat a célokat, amelyek ebből következnek és egész politikáját a dolgozó osztályok együttműködésére, a legszeresebb munkás-paraszt- szövetségre építi.

Bognár József részletesen foglal- kozott a magyar bel- és külpolitika problémáival, a mezőgazdaság ter- le- zésének kérdésével s aztal hogy a Kisgazda Párt a dolgozó paraszti tömegeknek a felemelkedés érde-

kében dolgozik, annak a két és fél millió tömegnek, amely a maga és családja erejéből műveli a földjét.

Már csak harmincezer magyar hadifogoly van a Szovjetunióban és karácsonyra mindenki otthonában lesz

Ma 1800 hadifogoly érkezik Debrecenbe — 3600 hadifogoly van Máramarosszigeten — Január 1-től számítva 88 ezer magyar hadifogoly tért vissza a Szovjetunióból

Ismeretes, hogy a Szovjetunió jóvoltából az elmúlt évben közel 120.000 magyar hadifogoly tért haza. Ez évben május elején kezdődött meg a tömegesebb hazaszállítás és azóta közel 58.000 hadifogoly tért haza. A hadifogolyok mind jó egészségben és kitűnő ruházatban érkeztek.

Tegnap Debrecenbe járt Köves László, a központi hadifogolyiroda vezetője, aki nyilatkozatot adott a magyar hadifogolyok még kitűnő csoportjának hazaszállításáról és arról, amit a debreceni hadifogoly- szolgálat munkálatainál tapasztalt.

Hivatalos kimutatások szorint a Szovjetunióból ez évben közel 58.000 hadifogoly tért haza s 30 ezere felül az Erdélybe érkezett magyar hadifogolyok száma. Most értesüléseket van arról, hogy a máramarosszigeti gyűjtőtáborba 3600 hadifogoly érkezett. Az idei 58-ik hadifogolyserelvény ma ér- kezik Debrecenbe 1800 hazatér- vel, de várunk esztendőre is szállít- mányt 1600 fővel.

A párt a szervezettség és a gépesítés mellé állt. A szervezettség önkéntes, szabad társuláson alapul és a földet meghagyja a parasztnak magán tulajdonában.

Végül politikai kérdésekről szölt és cáfolta a háború valószínűségét. Nincs hatalom, alapította meg, amely megfordíthatná a fejlődés útját.

Bognár József nagy tetszéssel fogadott beszéde után Prieszol József a MDP, Mihala Gyula pedig a var- megyei Nemzeti Bizottság nevében üdvözölte az ünnepség résztvevőit és a Független Kisgazda Pártot, mint a munkás-paraszt szövetségen alapuló politika erős pillérét.

A hadifogolyokat Máramaros- szigeten keresztül szállítjuk, itt létesítik a népjóllomást. Elksá- nán keresztül csak az Erdélybe ha- zatérők jönnek.

Jelenleg körülbelül 30—32 ezer magyar hadifogoly van a Szovjetunióban, akiknek hazaszál- lítása még ebben az évben befe- jződik. Most szeptemberben 10— 12.000 hadifogolyt várunk haza, októberben ugyanennyit s úgy vél- jük, hogy novemberben végleg le- is zárul a szállítás. Előfordulhat azonban az is, hogy decemberben kisebb létszámú szerelvények ér- keznek, de az bizonyos, hogy ka- rácsnyra már minden hadifogoly otthonában lesz!

Azt hogy minden hadifogoly- nyunk még ebben az évben haza- térhet, kizárólag a Szovjetunió jó- indulatának köszönhetjük. A ha- zatérők csaknem 98 százalékban jó egészségi állapotban érkeztek s a ruházatuk ellen sem lehet kifogásunk.

A központi hadifogolyiroda,

amely oly sokat tett a hadifogolyok hazahozatala érdekében, — most is szívvel viseli a hadifogolyok ügyét. A VHBSZ kebelében haza- térőink javarésze már hozzájárult az építómunkához, sok volt hadifogoly ma már a gépek mellett munkaversnyben van s a Szov- jetunióban szerzett tapasztalatait felhasználva építi az országot és segíti a 3 éves terv megvalósulá- sát.

Köves László meglátogatta a Pavilon lakotanyában a debreceni hadifogolyátvevő állomást és a hadifogolyirodát is.

Aláíthatom, hogy Európa többi országai által is megcsodált gépezete van a hadifogolyátvevő állomásnak. Itt futószalagszerűen történik a foglyok átvétele s a nagy munkát, amelyet ez az intézmény hárít rájuk, eddig kitű- nően végzték el. A hadifogoly- iroda kisebb apparátussal dolgozik de itt is rendben folyik a munka.

A hadifogolyiroda vezetője látog- atás: tesz még a záhonyi és bi- harkeresztesi kirendeltségeknél is.

Visinszkij megérkezett Párisba

Félmillió dolgozó tüntetett Berlinben a béke mellett és a faszizmus ellen Románia is visszautasította Titóék valótlan állítását

Visinszkij, a Szovjetunió helyet- tes külügyminisztere, Moszkvából jövet vasárnap este megérkezett Párisba. A külügyminiszterhelyet- tes részvesz az orosz gyarmatok jövőjével foglalkozó négyhatalmi értekezleten.

A négy nagyhatalom külügymi- niszterhelyettesei hétfőn délután ültek össze Párisban, hogy meg- kíséreljék a meggyezés az orosz gyarmatok ügyében. Az a tény, hogy sem Bevin, sem Marshall nem jelenik meg az értekezleten, kevés reményt hagy a meggye- zésre tekintettel arra, hogy a négy külügyminiszterhelyettes több mint egy éve foglalkozik a kérdés megoldásával. Francia körökben ez a vélemény, hogy az amerikai küldöttség merev álláspontja k d- vezőtlen hatást gyakorol az orosz népre is. Az USA nem hajlandó elhagyni azokat a hadászati tá- máshelyeket, amelyeket elsősor- ban Libanonban és Típoliszban épített.

BERLINBE

A faszizmus áldozatainak vasárnap rendezett nemzetközi emlékülésére a legkülönbözőbb országokból, így Magyarországról is érkeztek ünnepelők.

A Lustgartenben tartott gyűlé- sen több mint félmillió ember vett részt. Maurice Lamps, az ellenál- lási mozgalom nemzetközi szerve- zete élének francia elnöke, beszéde- ben azt mondta, hogy a német nép számára csak egyetlen Né- metország létezik és ez a demo- kratikus Németország. A szovjet küldöttség vezetője beszédében megköszönte az amerikai impe- rialista erőket, amelyek ismét új háborúra uszítanak.

Berlin gyáraitban és közinté- zményekben is gyűléseket rendez- tek, amelyek során a dolgozók fel- háborodással tiltakoztak a szept- ember 9-i faszista kihívás ellen.

A nyugatnémetországi övezetek lakossága szintén nagyszabású gyűléseken emlékezett meg az el- lerállási mozgalom hősi halottai- ról.

ROMÁNIA

is visszautasította Titóék valót- lanságait. Mint Magyarországhoz, ugya olyan alapon, rosszhisze- mű és valótlan vádak alapján in- tézett gyűléseket Titóék kormá- nya a Román Népköztársasághoz is. A román válszjegyzék leszógezi, hogy a demokráciás elvektől va- ló eltávolodást, melyet a jugo-

szlávok elkövettek, nem lehet dip- lomáciai jegyzékkel elutasolni. Hangoztatja a román jegyzék, hogy a jugoszláv kormány népe- vel szemben fennálló felelősségét akarja elrejtetni és azt, hogy az imperialista nyomás irányában az engedmények ösvéjére lépett.

INDIAI ULTIMÁTUM A HAIDERABADI KORMÁNYHOZ

Az indiai kormány ultimátumot intézett a haiderabadi kormány- hoz, mert az elzárkózott az indiai kormány ama követelésének tel- jesítése elől, hogy csapatokat tart- hat Haiderabad területén az ott tartózkodó vonatfeszítőgató ban- dák megfékezésére. Haiderabadi hírek szerint elrendelték az általá- ros mozgósítást és minden erővel igyekeznek megakadályozni az in- diai csapatok bevonulását.

Az indiai csapatok három irány- ból tegnap benyomultak Haidera- badba.

AZ ÚJ FRANCIA KORMÁNYNAK 32 tag a van, Köztőlük 15 miniszter

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b

A honvédség és az ifjúság lelkes ünnepe Debrecenben

Másfélóra hosszát tartott az ünnepi felvonulás
Sólyom altábornagy mondott ünnepi beszédet

Páratlanul szép és lelkes ünnepeket tartott vasárnap Debrecenben a „Százéves honvédség” hetek keretében a honvédség és az ifjúság, karóval a Szabadságharcos Szövetséggel, a rendőrséggel és a dolgozó társadalom minden rétegeivel.

A reggeli órákban küldötségek koszorúzták meg a szabadságharcos emlékműveit. Délelőtt 10 órakor a Petőfi szobor megkoszorúzására került sor. Itt a Himnusz hangját utána a honvédség, rendőrség, Szabadságharcos Szövetség, MNDSz., MLNSz. és a tüzoltók kiküldöttjei helyezték el kegyelmes megemlékezésül koszorúkat a szobor talpzatára.

Ezután kezdődött meg a felvonulás, amely másfélóra hosszát tartott. A díszmenyemen — melyet a Gambinus elnök vezetett — Solyom László altábornagy vezette az élén a pártok, a rendőrség, az ifjúsági szervek kiküldöttjei szelvények a felvonulási csoportokat, a Piac utca két oldalát pedig a közönség töltötte meg mintegy sorfalat állva.

A honvédség díszszázadát a rendőrség díszszázada követte. Nagy tapsot kapott a tüzoltók díszszázada s a valóságos táblaerővel felvonuló Szabadságharcos Szövetség csoportja. Az územek közül a Dohánygyár, az ifjúsági szervek közül a NEKOSZ, MEFESZ, a középiskolások, úrtörök kaptak a lelkes tapsot. Az egyetemisták az egyetemi tanáccsal az élén vonultak fel. A repülőterei gyermekváros csoportja, továbbá a műszaki középiskola, az állami Fazekas Mihály gimnázium, a gazdasági középiskola, a kereskedelmisták, az ipari középiskola, a gazdasági középiskola felvonulási csoportjai színpompás menében vonultak fel s ez a felvonulási válogatás szívet lelket gyönyörködtető volt.

Több mint tízezer ifjú vonult fel az Arany Bika előtti térre, ahol már több ezer ember várta a ünnepély kezdetét. A Himnusz eljátszása után Juhász Robert, a MLNSz. kulturális vezetője mondott rövid megnyitót, majd Kalotaszegi András honvéd örvényvezető beszélt. Kifejtette, hogy az új néphadsereg nem akar háborút, hanem a békét akarja megvédeni. Bajkó Mátyás a MLNSz. nevében hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság, a magyar nép ezzel a szép ünnepi nappal hitet tett az új néphadsereg mellett.

Kraiczi Kálmán rendőrelvezető, a Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja nevében beszélt. Visszapillantást vetett a 48-as történelmi időkre, hangzott a mai ünnep jelentőségéről s a nagy szabadságharcos példát idézte. Az új néphadsereggel most már a hadsereg is a népé lett — mondotta.

Sólyom László altábornagy beszéde

Sólyom László altábornagy, a Szabadságharcos Szövetség társelnöke szólt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy sehol az országban méltóbban nem ünnepelehetjük a honvédséget, mint Debrecenben. Debrecen városának kövei látják Kossuth Lajost és a debreceni Nagytemplom volt az, ahol Kossuth Lajos a függetlenségi nyilatkozatot tette alá hozta.

— Debrecen volt 100 évvel ezelőtt — mondotta — a nemzeti ellenállás, az újjászülés megszerzésének a fészke. Itt Debrecenben szervezte meg Kossuth Lajos hí munkatársaival az új honvédséget, amellyel a dicsőséges tavaszi hadjáratban diadalról diadalra vitték a magyar lobogót. Ez a debreceni ünnep ezért is az első közzé emelkedik a magyar vidék ünnepeinek sorában.

Megemlékezett ezután a honvédség 100 év előtti születésének részleteiről, majd rámutatott arra, hogy a honvédségekkel elsősorban a történelmi multat akarjuk felidézni.

— Ez ünnepeink kettős jelentősége van. A százéves honvédség ünnepeivel egybeesik a magyar honvédség vezetésében történt személyi változás. Ez az ünnep egyben Farkas Mihályt, az új honvédelmi miniszternek ünnepe is. Mindannyian érezzük, hogy ezekben a vaibon elhatározó időkben a legakamasabb személy került a honvédelmi minisztérium és ezzel együtt a honvédség élére.

Rámutatott ezután a fővárosban szombaton lezajlott honvédségi fáklyás szaféta jeleket jelentősége, amikora a honvédségi szaféta a gellérthegy Szabadság szobortól a Honvéd-szoborig futott. A honvédség és a magyar nép nem felejtkezett el arról — mondotta ezzel kapcsolatban — hogy ez a szabadságot a Szovjetunió, annak, elsősorban a dicsőséges Szovjet hadseregnek köszönhetjük. Debrecen népe tudja a legjobban, hogy e város fiai között alakult meg a Szovjetunió segítségével, fegyvereivel, elmével és felszerelésével — 1945-ben az első demokratikus magyar néphadsereg. Tőlük kaptuk az első fegyvert és a mai napig, de a jövőben is, megkapunk minden erkölcsi és egyéb támogatást.

— Behízyi-juk azt, hogy mi néphadsereg vagyunk, céljaink ugyanazok, mint a dolgozó magyar népé. Ennek a honvédségnek jelszava Petőfi sora: „A néppel tűzőn víven át!” (Hosszantartó lelkes taps.)

— Ennek a honvédségnek az összetétele megfelel a népi demokrácia összetételének. Nemcsak a tömegekben a hadseregben, hanem a vezetőhelyen is ott vannak a nép fiai. A nép kötelessége, hogy ezt a honvédséget, amely már visszavonhatatlanul az övé, a sajátjának tekintse, szeresse és a honvédségben való szolgálatot, most már a legszebb kötelességnek vegye. A mai tisztképzés rendszerre utat nyit mindegyik számára a honvédség legmagasabb vezetésébe. Jöjjenek a dolgozó nép fiai, a dolgozó parasztság az értelmiség és elsősorban a munkásosztály fiai, vegyék birukukba a vezető pozíciókat, legyenek ők ennek a hadseregnek tisztjei, tisztsíjjei és tábornokai.

— Ez a hadsereg békét akar — állapította meg végül Sólyom László altábornagy. — A magyar népek és magyar honvédségnek nincsenek követeléseit, agresszív szándékai senkivel szemben. Ezzel szemben vannak feltétlenül drága kincsei, vannak már értékei. Velünk szemben áll az imperializmus tábor. Ilyen körülmények között a pacifizmus a népi demokráciát gyengíti és az árulás a magyar néppel szemben. A magyar nép böcs vezetésének, Rákosi Mátyás vezetésével — szövetségeseinkkel, elsősorban a hatalmas és békés Szovjetunióval oldalán — a dolgozó magyar nép élén menettel a magyar honvédség, a rendőrség, a szabadságharcosok nagy tömege és a magyar ifjúság együtt a néppel, a békés, építő munkában, ha kell vele együtt a béke, a szabadság, a függetlenség és a haladás vívmányainak megvédésére.

Határozati javaslat

Ezután Barbai Kálmán, a Szabadságharcos Szövetség vezetőségi tagja határozati javaslatot olvasott fel, melynek főbb részei a következők:

— Tudatában vagyunk annak, hogy az új honvédség és rendőrség, hazánk fegyveres erői, nem a nép ellenségei többé. Céljai azonosak népünk törekvéseivel és ezért vívmányaink és eredményeink hitesei védelmezői.

— Ez a honvédség a miénk. Korszerűsítése és kifejlesztése legfőbb feladatunk. Ezért legjobb fiainkat küldjük a hadseregbe, a legkiválóbbakat tisztképző főiskolákra, a honvéd Kossuth Akadémiára. A magyar ifjúság nagy szabadságharcosai: Petőfi, a márciusi ifjak, Ságvári és a többiek, a második világháború partizánjai megmutatták azt az utat, amelyen egy hazáját szerető magyar ifjúság haladnia kell. Mi melőtt akarunk lenni ezekhez a nagy hőshöz. Azonban soha nem feledkezünk el a Szovjetunió nagyszerű fiainak hősi küzdelméről, mivel tudjuk, hogy a szovjet ifjúság hatalmas áldozata hozta el számunkra is a 100 év óta óhajtott függetlenségét.

— Üdvözljük a hazájuk szabadságáért harcoló spanyol, görög, kínai, vietnami és a többi elnyomott népek harcoló ifjúságát, akik harcaikkal az emberiség Nagysikerű népi sportünnepély olimpijonjaink részvételével tízezer néző előtt

Németh Imre 56 méter 26 cm-t dobott. — Gőlözön a kézilabda mérkőzésen.

Déután a DVSC sporttelepén nagyszabású népi sportünnepélyt rendeztek. Közel tízezer főnyi közönség ünnepelte melegen olimpijonjainkat s ez az ünnepeink tanujelét adta annak, hogy tömegsportunk szervezése jó úton halad.

Női kézilabda mérkőzéssel kezdődött a sportünnepély. A D. Előre csapata főnyeres játékkal biztosan győzött 10:0 (4:0) arányban a Szentesi MÁV csapata ellen NB II. mérkőzésen. A D. Előre csapata Mák-Katona, Wolaffka—Szegő, Szabó Matild, Oláh—Dabóczi, Tóth, Kiss, Ujj, Nagy Anna összetételben játszott s góljait Ujj (5), Kiss Magda (2), Szabó Matild, Tóth és Dabóczi dobta.

A tulajdonképpeni ünnepélyes megnyitóra ezután került sor. Az olimpijonok csoportja felsorakozott a lelőelőt. A Himnusz eljátszása után Törös Károly megyei sportfelügyelő üdvözölte az olimpijonokat. A közönség percekkel melegen tapsolta, ünnepele Németh Imrét a kalapácsvetés világrekorderét, a londoni olimpia magyar hőstét. De a többieknek — Goldoványinak, Barthának, Csányinak, Tóth Lóainak, dr. Sándornének és a két Mogyoróssynak is kijuttat az ünneplésből.

Az egyes sportágak bemutatói és versenyei során a DDSE röplabdázó győztek a Honvédség ellen az atlétikai számokban 100 méteren: 1. Csányi 11 mp., 2. Bartha 11,3 mp., 3. Szántó 11,8 mp., 800 méteren: 1. Garay 1:58,4 mp., 2. Kovács 1:59,9, 3. Kiss 2:03, a 4x100 méteres váltóban a magyar olimpia váltó 25 méter előnyt adott a többi induló csapatnak. Ebben a versenyszámban a kerületi válogatott (Gáll, Bánya Nagy, Balogh) győzött 43,1 mp-el második az olimpiai váltó (Szántó, Bartha, Csányi, Goldoványi) 43,3 mp-el.

Az olimpiai csapatban Goldoványi lerándult. Harmadik a Gyak gimn., negyedik a református gimnázium, ötödik az állami gimnázium csapata lett.

Kalapácsvetésben Németh Imre 56,26 cm-t dobott, ami jobb a Londonban elért eredményénél. Figyelembevéve a rossz dobókört és a nagy meleget, meg kell állapítanunk, hogy Németh Imre kitűnő formában van és ezáltal a debreceni közönségnek alkalma volt látni a világ legjobb kalapácsvetőjét. Németh Imre egyébként szombaton Budapesten versenyzett s Debrecenben fáradtan állt ki. A szimpatikus olimpiai bajnok sportszerűségére jellemző, hogy svédországi útja előtt — hétfőn repült el Stockholmba — vállalta a debreceni szereplést — pedig csak köszönetet kapott érte. Jól mondotta Törös Károly sportfelügyelő.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1948. IX. 14.

nagy ügyét szolgálják.

— A mi és szövetségeseink hadserege a béke hadserege. Innen üdvözljük a magyar szabadság nagy harcosát, az új honvédelmi minisztert, Farkas Mihályt. Ismerve nagyszerű képességeit, meg vagyunk győződve, hogy honvédségünk fejlesztése, korszerűsítése biztosítva van.

— Minden erőnkkel azon leszünk — mondotta végül a határozati javaslat —, hogy a hadsereg fejlesztése érdekében végzendő munkához mi is hozzájáruljunk. Éljen a magyar néphadsereg! Éljen Farkas Mihály! Éljenek a magyar szabadságharcosok! Éljen a népi demokratikus Magyarország! Éljenek harcos szövetségeseink! Éljen a Szovjetunió, a béke öre!

A nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta az előterjesztett határozati javaslatot.

Délelben a honvédség a szabadságharcos görög nép gyermekeit látta vendégül. A honvéd étkészében a görög gyermekek izletes ebédet ettek és a hála jeléül az ebéd végével magyar népdalokat énekeltek.

Nagysikerű népi sportünnepély olimpijonjaink részvételével tízezer néző előtt

Németh Imre 56 méter 26 cm-t dobott. — Gőlözön a kézilabda mérkőzésen.

— hogy a magyar ifjúság előtt példaképpül Németh Imre álljon, mert ő nemcsak a sport mezején, hanem a munkahelyén is kiváló nyújtott.

A tornászok bemutatója is nagy sikert aratott. Tóth Lajos, a két Mogyoróssy — Mogyoróssy Győzősék külföldön a nyújtógyakorlata sikerült — dr. Sándorné, Horváth Leona, Szabó Anikó, Veres, Dabóczi és Kocsis gyakorlatai után felszaltan a közönség tapsa. A Lőrinczy testvérek közös gyakorlata is nagy sikert aratott, a közönség hosszasan tapsolta őket. A Dóczi tanítónőképző társasgyakorlata, valamint a népi táncscsoport, a színpompás lényserg dr. Kalmár Lajosné betanításában szerepelt, talán a legnagyobb sikerrel. Kifogástalanul végeztek a gyakorlatokat és a táncot. A 93. Ady Endre úttörő csapat Törös Károly betanításában népi táncot mutatott be ugyancsak nagy sikerrel.

Befejezésül a D. Előre férfi kézilabda csapata 10:3 (5:1) arányban verte bajnoki mérkőzésen a Szentesi MÁV együttesét. Bercezy (6), Kiss, Törös, Kertész és Nagy Imre (1—1) dobta a debreceniek góljait.

Este a Pál sörözőben közel 100 teretkés olimpiai bankett zárta be az ünnepeket. Itt Törös Károly sportfelügyelő szép beszéd kíséretében adta át az olimpijonoknak a város ajándékát: díszes kivitelezésű kulacsot. Németh Imre olimpiai bajnokunk választott.

— Örömmel jöttem Debrecenbe — mondotta — és egyik legszebb élményeim közé tartozik a délutáni sportünnepély. Hálás vagyok Debrecen közönségének, a megyei sportbizottságnak s szívemből örülök annak, hogy az atlétikának híveket szerzhettém!

Az egybegyűltek jó hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt.

A sportünnepélyt a megyei sportbizottság rendezte s különösen nagy munkát fejtett ki Törös Károly sportfelügyelővel az élén — aki lelke és mozgatója volt az egész ünnepélynek — Kertész István főtitkár és dr. Szabó Ferenc izemi főtitkár.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

A nagyerdei Tóth Cukrászda
Összel is, télen is nyitva!
Minden csütörtökön szombaton, vasárnap
5 órai tea tánc!

Örvendetesen csökken Debrecenben a csecsemőhalandóság

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos egészségügyi jelentésében rámutatott arra, hogy a csecsemőhalandóság állandóan csökken. Míg az előző év augusztusában 10,3 százalék volt, az elmúlt hónapban 8,2 százalék. A múlt nyári hónapban mindössze négy vérhas megbetegedés fordult elő egy halálozással, míg egész évben 44 megbetegedés volt két halálozattal.

Bejelentette a tisztifőorvos, hogy még mindig sok a kutyamárás, ami a kóbor kutyák nagy számának következménye. A múlt hónapban 11 ebmarás fordult elő, egész évben pedig szeptember 1-ig 112.

A fertőző megbetegedések száma 126, 5 halálozattal augusztus hónap folyamán. Ebből 29 tbc. megbetegedés egy halálozattal. Egesz évben 76 halálozást történt fertőző megbetegedés következtében és ebből 72 tbc. megbetegedés folytán. 28-an haltak meg a múlt hónapban szívbetegségben és 9-en rákbetegség folytán.

A főispán üdvözlése a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta ülését, melyen Domokos János főispán elnököt. Napirend előtt dr. Erdős Imre üdvözölte a pártok és a bizottságok nevében a főispánt, kifejezve a bizottság meggyőződését, hogy Domokos János cselekvő főispánja lesz a városnak, aki a múltban pusztá formális működést kifejtő közigazgatási bizottságba éppúgy, mint a többi bizottságok munkájába életet visz s építő szándékával a dolgozók társadalma javára fordítja működését.

Domokos főispán válaszában kijelentette, hogy úgy veszi főispáni munkakörét, mint a demokrácia igen fontos örökhelyét s azon lesz, hogy a dolgozók érdekében munkálkodjon. A nép a közigazgatáson át érintkezve az állammal és így igen fontos közvetlenyformáló szerepe van a közigazgatásnak. Ez a szerv nem mentes sok mulból öröklött hibájától. — Ezért a formális működő bizottságok munkáját közel kell venni a néphez, mert itt a nép érdekeiről, sorsáról van szó. S a néppel szoros kontaktust tartva kell dolgozniuk.

Közellátás

Cipőtalpalási utalványok igénylése. Felhívja a Központi Közellátási iroda a város érdekelteit lakosságát, hogy a talpalásra jogosultak utalványukat a közeleti irodákban szeptember hó 14-től igényelhetik, az ugyanott kapható talpalási igénylőlapok alapján. Nem igényelhetnek cipőtalpalási utalványt a Honvédség, Rendőrség, Péánygyorsító, a letaróztató intézet örszemélyzetének tagjai, MÁV, Posta alkalmazottai, továbbá, akik közvetlenül látványt el talpalási célra szolgáló bóranyagot. A foglalkozásban létező és rászorultságot az üzemi bizottságok szakszervezetek, kisiparosok, kereskedők az Ipartestület, illetve Kereskedőtársulat, mezőgazdasági munkásnál a Mezőgazdasági Munkásszövetkezet, kisgazdánál a parasztszövetséggel igazoltatni kell Közellátási Iroda.

Lisztkinálalás. F. hó 14-én, kedden a sütőmesterek 4 napos lisztkinálalásuk átvételét véget jelentkezzenek a közellátás központi irodájában.

Hirdetmény. Értesítem a fűszerkereskedőket és a város ellátatlan lakosságát, hogy a száraztészta fogyasztói ára kg-ként: tarhonya 4,40 Ft, kocka, metélt eperlevél és egyéb levestészta 4,60 Ft, csőtészta 4,90 Ft. Közellátás Központi Iroda.

Őszi takarításnál
szobafestést, mázóást, bútortisztítást, magbirtatást olcsón vállal Várady festő Csopán-utca 19.

ŐSZI MODELLEK megérkeztek a Fábrián Modellházba, Piac-u. 43.
Szalon: Bajcsy-Zsilinszky-u. 6. Telefon: 221.

„A több termelésért: mintagazda“

Beszélgetés Ménes Andrásal a budapesti-mintagazda kongresszusról és mezőgazdaságunk nagy kérdéseiről

Ménes András nem kell bemutatnunk a debrecenieknek. Ismerik őt sokan s talán nincs debreceni paraszt, aki ne tekintene megbecsüléssel rá, a huszonnyolc hold-s józan szellemű, dolgozó kisgazdára.

Ménes András mintagazda lett

Ménes András mintagazda lett. — Mondja el nekünk, hogyan jutott ehhez a gyönyörű kitüntetéshez? — Ugy tudom — válaszolja megfontoltan, hogy egyrészt termelési eredményeim, másrészt a mezőgazdasági versenyek kapcsolatos munkáim alapján kaptam. A továbbiakban részletesen elmondja, hogy milyen termése volt az idén. A legjobb eredményt borsóval érte el. Míg a debreceni határban átlagosan 7—8 mázsás volt a borsótermés, neki 16 mázsás termést hoztak. Pedig a fagykor-távasszal nagy károkat okozott és a tövéből hajtott újra a borsó. — Ami pedig a munkaversenyt illeti, tudnivaló, hogy Ménes András tagja a debreceni Termelési Bizottságnak s ennek folyán termelési bizottság a Kishégyes-Nagyhegyes-Czuczsa-Csapódülő határban. A mintegy tízezer holdnyi területen ő szervezte meg a mezőgazdasági munkaversenyt. Debreceni viszonylatban pártját ritkító eredményt ért el: az ottani gazdák 80 százaléka vett részt eredményel a mezőgazdasági munkaversenyben.

Amíg ezeket elmondja, előhúzza zsebéből a kis báronyotokat s kivesszi belőle

a mintagazdák ezüstitelvényét.

Ménes András szerény ember, keresni se lehetne nála szerényebbet, de azért jólesően nézegeti a nyolcágú ezüst kitüntetését, melyet szerte az országban a legjobb parasztnak kaptak s amelyen ez a felírás olvasható: A többtermelésért: mintagazda.

Megkérjük, mondjon valamit a mintagazdák országos kongresszusról, melyen maga is résztvett. — Szép és tanulságos volt a budapesti két nap. Nem felejtjük el egyhamar a Kossuth Akadémián rendezett fogadásunkat, ahol a néphadsereg tisztjelöltjei testvéri szeretettel fogadták a paraszti dolgozókat.

Pesti tartózkodásunk veleje egyébként a Vasas Színházban rendezett kétnapos értekezlet volt, melyen Dobi István, majd Rákosi Mátyás és Nagy Imre ismertették igen világosan a mezőgazdaság nagy problémáit. Jól esett a mintagazdáknak, hogy a vezetők beszéde után ki-ki elmondhatta észrevételeit, javaslatát s azokat a kormányfőnök nagy figyelemmel hallgatták meg. Hasznos volt ez az értekezlet és tanulságos már csak abból a szempontból is, hogy bebizonyosodott: a parasztság jövője, a mezőgazdaság nagy problémáit tekintetében teljes összhang mutatkozik a demokrácia vezetői és a gazdák között.

Munkások a parasztoékért

Szép mozzanata volt budapesti tartózkodásunknak az Őszi Vásáron tett látogatásunk is. Itt ipari munkásokkal találkoztunk, akik szívesszerettel fogadták bennünket. Megcsodáltuk a Nehéz Ipari Központ munkájának eredményét. Rengeteg új kisgazdának való gépet láttunk. Ezekkel valóban könnyebb és eredményesebb lesz a paraszti munka. Nekem leginkább egy nagyteljesítményű tengeriháló feltesztelt... Igazán csak parasztember tudja értékelni azt a segítséget, amit az ipari munkások a gépek gyártásával nyújtanak a termelő számára. A beszámoló után megkértük Ménes András, mondjon valamit

a kongresszus tanulságai alapján mezőgazdaságunk nagy kérdéseiről.

— A kétnapos budapesti értekezleten mindenről szó volt, ami a mezőgazdaságot érdekelheti. Én most két dolgot szeretnék megemlíteni, amelyben még s.k. gazdaságunk nem lát tisztán. Az egyik a szövetkezet. Az a felfogásom, hogy a termelői szövetkezet, amelyben a kisember magán tulajdonának fenntartásával vesz részt beszerzési, termelési és értékesítési vonalon egyaránt hasznos a parasztság számára. A másik a terveződéskódás ügye. Igenis, szükség van az irányításra, tervezésre, mert az egyszerű kisparaszt nem tudhatja, hogy a világpiacon melyik termelvényé mi a helyzet, hogyan emelkedik vagy csökken a kereslet és kínálat, mit érdemes termelni és mit nem. A vezetők magasabban vannak, tehát messzebbre látnak. Mi pedig megegyezően nem akarunk boletás bűzát, a harminca évkehez hasonlós mezőgazdasági vál-

ságot. Nem akarjuk a múltat gazdaságilag, de politikailag ser-

Két vonalon munkában...

Ezeket mondja el Ménes András debreceni mintagazda egy szep-temberi vasárnap délután a Kisgazda Pártban, melynek egyébként alelnöke és egyik legbuzgóbb munkása. Aztán búcsúzik. Mint mondja, még este kimegy a bányára, az elmultról héten nem ért rá és várja a munka.

Mert Ménes András két poszton is dolgozik. Ösztön és fáradságos munkát végez gazdasági javára a termelési bizottságban, versenybizottságban, a hortobágyi intézőbizottságban és ki tudná azt felsorolni, hogy még hány bizottságban. Gyakran napokon keresztül megszakítás nélkül dolgozik hivatalos helyeken és hivatalos minőségben. De a két keze munkája nyomán él, mert hiszen maga munkálja meg a földjét.

Megállja a helyét itt is, ott is. Igen, Ménes András: mintagazda! (R.)

Rekordteljesítmény a magyar hídépítés történetében

84 nappal a kitűzött határidő előtt elkészült és vasárnap felavatták a budapesti déli összekötő vasúti hidat

Vasárnap ünnepélyes keretek között avatták fel a Budapest déli összekötő vasúti hidat, mely 84 nappal a kitűzött határidő előtt készült el. Az ünnepségen megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök, Mihályfi Ernő miniszter, az elnöki iroda vezetője kíséretében, Dinyés Lajos miniszter, elnök, a kormány tagjai, Nográdi Sándor miniszterelnökségi államtitkár és még sokan mások a vezető személyiségek közül.

Orosz Ferenc, a Kossuth díjjal kitüntetett élmunkás szólott először és hangsúlyozta, hogy a híd gyors újjáépítése a magyar dolgozók elszántságát bizonyítja. Varga László, a MÁV elnöke mondtó ezután lelkes beszédet, majd nagy éljenzés közepette Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter emlékedett szólásra.

— Az újjáépült 500 méteres híd szerkezet — mondotta — Magyarország legnagyobb vasúti hídja. Tíz hónappal ezelőtt még semmi sem volt ezen a helyen és az a munka, mely a híd gyors és csodálatos újjáépítéséhez vezetett, rekordteljesítményt jelent a magyar hídépítés történetében. Ez a rekordteljesítmény is azt bizonyítja,

ja, hogy a népi demokrácia olyan alkotómunkák elvégzésére képes, amilyeneket a régi korszak még kitűzött sem tudott maga elé. Az újjáépült híd felmérhetetlen jelentőségű az őszi fokozódó forgalom lebonyolításában.

Népiünk egysége egyre erősödik — folytatta Gerő Ernő — és azt a reakciós bajkeverők semmiféle aránykodással nem tudják megbontani. A magyar munkások, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség szoros egységgé kovacsolódik hazája újjáépítése és nemzeti függetlenségének megővése érdekében. Nem állunk egyedül ebben a küzdelemben, részesei vagyunk annak a nagy demokratikus tábornak, amelynek élén hatalmas szövetségünk, a nagy Szovjetunió áll.

Az ünnepség után a köztársasági elnök, a miniszterelnök, a közlekedésügyi miniszter, politikai életünk kiválóságai és az élmunkások felszálltak a várakozó vonatra, amely kigördült a vörös- és nemzetiszínű lobogókkal díszített út hídra. A néhányperces vasúti út után a különvonat megállt a kelenföldi pályaudvaron.

Feliratban kéri a Debrecenben befolyó lakbérpótlék Debrecenben újjáépítésére fordítását

A közigazgatási bizottságban Andrásy István műszaki tanácsos a műszaki ügyosztály vezetője k jelentéséhez hozzászólv dr. Erdős Imre indítványozta: forduljon a közigazgatási bizottság felirattal a kormányhoz és kérje, hogy a lakók által Debrecenben befizetésre kerülő 15 százalékos lakbérpótlék összege teljes egészében Debrecenben kerüljön felhasználásra. Debrecen egyike a háborús károk által legjobban tönkretett városoknak, 33 százalékos háborús kárt állapítottak meg itt, méltányos tehát, hogy a debreceniek által történő lakbérpótlék befizetése a debreceni építkezést szolgálja. Szükségesnek tartja, hogy ebben a kérdésben a város vezetősége mielőbb járjon el, mert közismert, hogy a múltban Debrecen a fővárossal szemben mindig mostohagyermekként kezelték, tehát lényeges, hogy az erre vonatkozó kívánságnak mielőbb hangot adjunk.

Domokos János főispán magáéva tette dr. Erdős javaslatát, hangoztatva, hogy Debrecen nem ritkán nemcsak a fővárossal, hanem

más vidéki várossal — pl. Szeggeddel — szemben is mostohán kezelik. A bizottság ezután egyhangúlag elfogadta a javaslatot.

Közönség szava

Debrecen Vásártér állomásnál az anélkül is kicsiny II. osztályú városzobát — mert változottemnek a legjobb akarattal sem nevezhető — az utazó közönség elől még mindig elzárva tartják. A városzobában kocsikenőcsöt, okaját tárolnak. A háború már 4 év óta elmultról, lehetetlennek tartjuk, hogy a II. osztályú kocsik beállítására óta ne találjanak ezen üzemanyagoknak más megfelelő helyet.

Az októberi menetrend változásánál kérjük, hogy Tiszalök felé ne indítsanak oly korán Debrecenből vonatot mint most: 4 óra 20 perckor. Felélesleges az utazóknak 3 óra néhány perckor felkelniök. Elég, ha 6 órakor indul, H.-bőszörményből 7-kor, H.-nánásról 8-kor, Tiszalökre, ahol járásbírószágon kívül járási főjegyzőség is van, 9 óra előtt néhány perccel megérkeznek, hogy 9 órára beidézett felek — esetleg ügyvédjük — megérkezzenek. Vissza induljon 17 órakor, H.-nánásról 18 órakor, H.-bőszörményből 19 órakor.

Aláírás.

Debrecen közbiztonsága nagy arányban javul, felére csökkent a bűncselekmények száma

A nagygazdák magatartása idézte elő a beszoállítás késlekedését — állapította meg a rendőrségi jelentés

Debrecen város közigazgatási bizottságában dr. Markó Sándor rendőrelvezető ismertette a debreceni rendőrség jelentését az elmúlt havi állapotokról. Örvendetes a rendőri jelentésnek az a megállapítása, hogy a bűncselekmények száma augusztusban az előző hónapnál szemben felére csökkent. Júliusban 1126 bűncselekményt írtattak, ezzel szemben augusztusban 660-at. Kihágás volt 1946, ami az előző havi 1866-al szemben nem jelent lényegesebb csökkenést. A nagyobb bűncselekmények így oszlanak meg: betöréses lopás 7, rablás 3, baleset 45, öngyilkosság 12, lopás 189, a multhavi 292-vel szemben. Közéletés érdekeit veszélyeztető cselekmények 26 volt. A közbiztonsági állapotok tehát lényegesen javultak.

A városban a beszoállítás vonatkozóan halad, jelenleg az előirányzott mennyiségnek 78 százaléka szolgáltatott. Az ellenőrzés folyamán a rendőrség kiviz-

gálta, hogy a beszoállítás elsősorban a nagygazdák magatartása késlelteti — állapította meg a rendőrségi jelentés —, akik a legkülönbözőbb ürügyekkel vonják ki magukat, vagy lépik túl a beszoállítás határidejét. Emiatt több 50 holdon felüli nagygazdát idéztek be a rendőrségre és helyezték rendőri felügyelet alá. A beszoállítás mellett a cséplési munkák fokozatosan befejeződnek a hangulat a város területén nyugodt, az emberek munkájukat a jó termés hatása alatt nyugodtan megelégedetten végzik, különben azok után, hogy a demokratikus pártok a beszoállítás és kenyérfejradg körül kialakult reakciós támadásokat visszaverték.

Az elmúlt hónapban rendőri felügyelet alá helyeztek Debrecenben 13 személyt. A város bejelentett lakóinak száma 140.996, az előző hónaphoz viszonyítva 186 számmal emelkedett.

A hét végén Debrecenben is megkezdik a szabadkenyér és liszt árusítást

15 vagon liszt kiutalást már megkapta Debrecen és Hajdu megye

A városházán hétfőn délelőtt érkezett volt Ménes János polgármester irányításával, melyen résztvett a közlekedési felügyelőség és a sütőiparosok képviselője. Az értekezleten a szabadkenyér és szabadliszt debreceni árusításának kérdését tárgyalták. Bejelentették, hogy az első 15 vagon kiutalást már meg is kapta Debrecen és Hajdu megye 10 vagon a szabadliszt, 5 vagon a szabadkenyér árusítás céljára.

Az értekezlet úgy döntött, hogy csütörtökre összehívja a Népi Bizottság és az fog határozni milyen árban fogják árusítani a szabadkenyérrel és szabadlisztet. A szabadliszt értékesítésük szerint jömnőségű főzölyt lesz, melyből tészta lehet sütni. A szabadkenyérből és lisztből elsősorban az üzemek dol-

gozóit részesítik, de természetesen bőségesen jutnak a magán háztartások számára is. Miután a lisztmennyiség már Debrecenben van, a csütörtöki értekezlet után, hét végén forgalomba is kerül Debrecenben a szabadliszt és szabadkenyér. Az utóbbi napokban egyébként a kenyér minősége is feljavult Debrecenben. Most már kellően kiszáradt búzából orvosi lisztből készült a kenyér, mely hogy mentől izletesebb legyen, szinte versenyre keltek a sütőiparosok. Ezt dokumentálja a városháza épületében, a Szabadság Könyvtár iraklatában elhelyezett „kenyér-kiallítás”, mely a különböző debreceni sütőiparosok készítményeit sorakoztatja fel és valóban jömnőségű pirosra sült héjú, szivacsos belüli kenyér kerül ma már a fogyasztók asztalára.

Nincs Debrecenben elegendő penicillin és streptomycin

A közigazgatási bizottságban a tisztifőorvos jelentés kapcsán dr. Erdős Imre bizottsági tag adatokkal mutatott rá arra, hogy Debrecenben nincs megfelelő mennyiségű penicillin és streptomycin és ennek emberélet csett áldozatul. Szóval tette azt is, hogy míg a teheresebbek „feketepecseny” be tudják szerezni ezeket az életmentő gyógyszereket, addig a szegény emberek nem juthatnak hozzá.

Hollóssy Andor főorvos válaszában megerősítette Erdős Imre adatait és változa azt a küzdelemet, amit ezen a téren a tisztifőorvosi hivatal folytat. Még szomorúbb volna a helyzet — mondotta — ha Ménes János polgármesternek nem sikerült volna hónapról-hónapra a népjóléti minisztériumtól készítő zónai a klinika részére 200 millió

egység penicillint, amivel emberek százaiak életét mentették meg. Miniszteri rendelet szerint a gyógyszeráraknak is állandóan egymillió egység penicillin tartálékuknak kellene lenni, amit csak életveszély esetén adhatnak ki külön engedélyre, ezzel szemben a valóság az, hogy napi egy penicillin kapható. Streptomycinhez pedig nem tudnak vidéki klinikák hozzájutni, ami készlet ebből az országba kerül, azt a budapesti három klinika között felosztják. Ménes polgármester és a tisztifőorvosi hivatal nyomatékos felépítésére, hogy a vidéki beteg élete éppolyan fontos, mint a fővárosi, remény van rá, hogy a jövőben a debreceni klinikának is adnak bizonyos mennyiségű streptomycint.

225.000 forint költséggel kiépítik a Nézház napközi otthonát, csecsemővédőjét és terhes anyák otthonát létesítenek

A közigazgatási bizottságban az egészségügyi jelentés kapcsán Ménes János polgármester bejelentette, hogy a népjóléti minisztériumtól e célra előirányzott 225 ezer forintos költséggel kiépítik a Nézház napközi otthonát és csecsemővédőjét és otthon építenek a terhes anyáknak, hogy megszűnjön a jelenlegi „háztérhes” rendszer. Káldor Elza, a szociális ügyosztály vezetője ismertette a létesítményekre vonatkozó terveket.

Dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos rámutatott arra, hogy egészségügyi téren nagy jelentősége lenne a fokozottabb védőorvosozásnak. Ezzel kapcsolatban Ménes polgármester bejelentette, hogy a budapesti tárgyalásai során ígéretet kapott arra, hogy a klinikai Testvérképző Intézet helyisége legkésőbb a jövő év elején vissza lesz adva rendeltetésének és

újából megindulhat az egészségügyi személyzet képzése ebben az épületben.

Üzleti záróra: délután 5 óra

Az alkalmazottak ebédszünetét kell adni

A városi polgármesteri hivatal közli, hogy az üzletek zárójában újabb megállapodás történt az illetékes ténylezők tanácskozásai után Eszerint Debrecenben az üzletek zárójára délután 5 óra, az üzletek folyamatosan tarthatnak nyitva, nem kell ebédszünetet tartani. Azonban az alkalmazottak jár az ebédszünet, a szegély, alkalmazott ebédszünet alatt a tulajdonos szolgálhat ki, így nyitvatartó az üzlet.

KÖZSÉGI nyomatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérbáz.

Szórólapot
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz.

